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Juraj Aláč

Pavel Čadek – nejlepší hráč cellofolku 
na světě si písně skládá vždy sám 
Po vydání čtvrtého studiového alba Cellem vpřed! vyrazil 
violoncellista Pavel Čadek za fanoušky na česká pódia. 
Koncerty má naplánované až do června, několik jich odehraje 
i na Slovensku. Při zpěvu se doprovází na violoncello – 
nástroj, jenž je v písničkářském světě výjimečný a stal 
se jeho osobní značkou. Jeho písně mají melodii, texty 
přinášejí silné příběhy, které s nadhledem a jemnou ironií 
reflektují současný svět. Koncerty se snaží stavět tak, aby 
se lidé bavili, ale zároveň si odnesli i něco k zamyšlení.
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Violoncello není pro pís-
ničkáře běžný nástroj. Jak 
jste se dostal k cellu, nechtěli 
z vás rodiče mít spíše klasic-
kého hráče? 

Já jsem se rozhodl být pís-
ničkářem až v  pětadvaceti, to už 
mi rodiče do ničeho nekecali. Ale 
ani předtím… od patnácti jsem 
kromě klasiky hrával metal. Rodi-
če nejsou profesionální hudebníci, 
takže se možná spíš nepředpoklá-
dalo, že bych se tím jednou živil, 
ale nikdo mi v tom nebránil v žád-
ném ohledu.

Nazval jste svůj styl cello-
folk. Co si pod ním mají po-
sluchači představit?

Navazuju na starší mezinárod-
ně používaný termín cellorock, 
což je buď rock, nebo metal hraný 

na cello. Příkladem je třeba finská 
Apocalyptica anebo 2CELLOS. Já 
měl tento žánr rád, a  když jsem 
pak začal dělat klasické písničky 
na styl třeba Nohavici, tak jsem 
přejmenoval ten žánr na cellofolk. 
Označil jsem se za světovou špičku 
a zároveň jediného reprezentanta.

Kdy jste se rozhodl, že hudba 
nebude jen koníček?

Velmi postupně po krocích. 
Čistě hudbu dělám teprve posled-
ní tři roky, předtím jsem byl vždy 
jednou nohou v  informatice, kte-
rou jsem kromě hudby taky vystu-
doval. V  IT firmě jsem postupně 
snižoval úvazek a bral si neplace-
ná volna, až jsem ji nakonec opus-
til úplně a řekl si: „leť“.

Ve vašich písních se mísí hu-
mor i vážná témata. Jak hle-
dáte rovnováhu? 

Písničky vznikají různě a  čas-
to ne zcela plánovaně. Rovnová-
hu nehledám při tvorbě, ale až 
při vystoupeních. Snažím se nací-
tit publikum. Když mám pocit, že 
by zvládlo i  trochu melancholie, 

rád ji tam vložím a koncert trochu 
prohloubím… smutné věci můžou 
být nejsilnější. A  pak tam hodím 
zase něco veselého, ať se z  toho 
dostaneme.
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Pavel Čadek se při zpěvu doprovází na violoncello, jeho styl nemá ve světě obdoby. 
Na koncerty vyrazil s Úcellovou skupinou. Foto | archiv P. Čadka



BYT 3+1 S BALKONEM, ZLÍN – MALENOVICE  
Byt v o výměře 67 m2, rekonstrukce r. 2021 – kuch. linka, zděné jádro, sprchový 
kout, rozvody v celém bytě, podlahy, interiérové dveře ad., výtah, v těsné 
blízkosti zastávka MHD, hřiště, ZŠ, MŠ, obchody. IDEÁLNÍ BYT PRO RODINY.
PENB: D

5 490 000 Kč
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RD KVASICE – 2+1 
Vnitřně zrekonstruovaný objekt s menší zahradou, který se nachází v centrální 
části obce – blízko obchodu, školy, školky ad. Vnitřní část domu prošla 
rekonstrukcí – koupelna se sprchovým koutem, všechny rozvody, podlahy, 
okna, vytápění, (krb, klima, plynový přímotop, v koupelně podlahové topení) ad. 
Dispozice: hala, 2 pokoje, koupelna s wc a kuchyň. Součástí zahrady je domek 
na nářadí. PENB: G 3 590 000 Kč

+420 773 288 833
buda-reality@centrum.cz

partnerem   je společnostpartnerem   je společnost

CHCETE ZDE INZEROVAT SVOU NEMOVITOST?
  773 288 833  buda-reality@centrum.cz

NÁJMY BYTŮ 1+KK, 2+KK. PARKOVÁNÍ V CENĚ. 
OTROKOVICE – CENTRUM
Nové byty, které se nachází v centru Otrokovic v rezidenci bytového domu 
Havlíčkova. Jedná se o moderní bydlení s možností vlastního parkovacího stání 
v ceně nájmu. PENB: C
BYT 1+kk + sklep
36 m2 (z toho sklep 4 m2)
BYT 2+kk + sklep
44 m2 (z toho sklep 4 m2)

12 000 Kč + 2 100 Kč energie + elektřina 

13 900 Kč + 3 100 Kč energie + elektřina 

ORLICKÉ HORY – BUKOVÁ HORA

150 M OD SJEZDOVKY
MODERNÍ VYBAVENÍ
ATRAKTIVNÍ TURISTIKA

www.apartmanbuda.cz
tel.: 773 288 833
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při odběru od 2 tun do 30 km
z prodejních skladů

DOPRAVA ZDARMA
AKCE

OBJEDNÁVEJTE

PŘÍMO U VÝROBCE!

1 paleta = 1 tuna jen 8 400 Kč

DŘEVĚNÉ 
EKOBRIKETY
VHODNÉ DO VŠECH TYPŮ KAMEN,
KRBŮ A KOTLŮ NA TUHÁ PALIVA

DŘEVĚNÉ BRIKETY
PRÉMIOVÉ KVALITY
ZA VÝHODNOU
CENU!

EKOBRIKETY s.r.o., Kelčany 60  www.ekobrikety.cz
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK

732 530 071
karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL
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RODINNÁ STOLÁRNA
  kuchyně a nábytek na mí ru

603 254 510
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

85 518
Tolik dopravních nehod 
šetřila Policie ČR v roce 2025. 
Na každý den tak připadá 
průměrně 234 dopravních 
nehod. O život vloni přišlo 
421 osob a jde o nejnižší 
počet mrtvých na silnicích od 
roku 1961. 

1. března 1950
Konalo se Národní sčítání 
v Československu, první 
všeobecné po 2. světové 
válce, jehož součástí bylo 
i sčítání lidu. Poprvé s tím 
bylo na celém území státu 
spojeno také sčítání domů 
a bytů. Data se však tehdy 
ještě nepodařilo vzájemně 
propojit. Kromě toho 
byl současně prováděn 
soupis průmyslových 
a živnostenských závodů 
a soupis zemědělských 
závodů. 

Juraj Aláč

Ministerstvo zdravotnictví představilo na začátku února výsledky Národního průzkumu využívání 
umělé inteligence (AI) ve zdravotnictví. Do dosud nejrozsáhlejšího šetření na toto téma u nás 
se zapojilo 105 respondentů z různých typů zdravotnických zařízení napříč všemi regiony. 

Umělá inteligence se stává 
součástí zdravotnictví Do jeskyní  

můžete i v zimě
Už od začátku února se nově ote-
vřely veřejnosti některé jeskyně. 
V  srdci Českého krasu u  Berouna 
jsou to Koněpruské jeskyně, kte-
ré Správa jeskyní České republiky 
zpřístupnila po celý únor a březen 
od pondělí do pátku a  dva víken-
dy v  březnu. Například pro ško-
ly jde o  možnost, jak zpestřit vý- 
uku i  v  době před jarními výlety, 
pro rodiny pak cíl výletu v době jar-
ních prázdnin. 

Od února jsou otevřené veřej-
nosti i Zbrašovské aragonitové jes-
kyně v  Teplicích nad Bečvou na 
Přerovsku, v  březnu pak jsou ote-
vřeny denně a také o víkendech od 
9 do 16 hodin.

Celou zimu je od úterý do neděle 
otevřeno v  jeskyních Punkevních, 
Sloupsko-šošůvských a  Výpustku 
v Moravském krasu. Ve všední dny 
pak v  Bozkovských dolomitových 
jeskyních v Podkrkonoší a od led-
na i v Javoříčských a Mladečských 
jeskyních na Olomoucku. Na Jese-
nicku v  zimě zvou každou středu 
Jeskyně Na Pomezí a každý čtvrtek 
Jeskyně Na Špičáku.

Umělá inteligence se stává běž-
nou součástí klinické praxe. Cel-
kem 67,6 procenta responden-
tů uvedlo, že AI ve svém zařízení 
využívají nebo ji alespoň testují. 
Nejvýraznější využití je patrné 
v oblasti radiologie, kde s AI pra-
cuje 83 procent respondentů. 

„Umělá inteligence předsta-
vuje významnou příležitost pro 
zvyšování kvality a  dostupnosti 
zdravotní péče v  České republi-
ce. Výsledky průzkumu potvrzují, 
že zdravotnická zařízení jsou při-
pravena inovace zavádět a  mají 
zájem se na jejich rozvoji aktivně 
podílet. Naší prioritou je vytvo-
řit jasné podmínky, které umož-
ní bezpečné a  efektivní využívá-
ní těchto technologií. Výsledky 
průzkumu budou rovněž využity 
jako základní podklad pro tvorbu 
resortní strategie a na vzdělávání 
lékařského i nelékařského perso-
nálu,“ uvedl ministr zdravotnic-
tví Adam Vojtěch. 

AI uvolní ruce při 
opakovaných procesech

Téměř polovina dotáza-
ných vnímá přínos umělé inteli-
gence jako významný, zejména 

z  hlediska podpory diagnostiky, 
zvýšení efektivity práce zdra-
votníků a  zlepšení kvality po-
skytované péče. Díky AI dochází 
k  přesnější detekci onemocnění, 
zkrácení doby vyšetření, sníže-
ní radiační zátěže pacientů nebo 
zpřesnění měření zdravotních 
parametrů. „V  oblasti zobrazo-
vacích metod představuje umělá 
inteligence další z  nástrojů, kte-
rý významně napomáhá detekci 
patologických nálezů a  rychlejší-
mu a přesnějšímu zpracování ob-
razových dat. Nenahrazuje léka-
ře – jde o pokročilý nástroj, který 
radiologovi pomáhá dospět 
k  přesnější diagnóze a  tím při-
spívá i  k  lepší péči o  pacienty,“ 
vysvětlil přednosta Kliniky zob-
razovacích metod FN Motol a Ho-
molka Lukáš Lambert. 

Umělá inteligence musí 
být stále pod dohledem 
odborníků

Zdravotníci mají zájem ze-
jména o systematické a prakticky  
orientované vzdělávací programy, 
aby porozuměli a pochopili limity 
nových technologií a  dokázali je 
využít v praxi. 

„Využívání umělé inteligen-
ce ve zdravotnictví často budí 

obavu, že „algoritmus bude roz-
hodovat o  našem životě“. Ve 
skutečnosti ale AI nemá léka-
ře nahrazovat, ale pomáhat jim 
a  ulevovat od administrativy. Ti 
v  současné době tráví obrovské 
množství času vyplňováním do-
kumentace, přepisováním zpráv 
nebo hledáním dat v  systémech. 
AI může automaticky strukturo-
vat záznamy nebo rychle shrnout 
anamnézy. Zároveň umí pomoct 
s predikcí a prevencí. Jelikož jde 
v  jádru o  statistický model, do-
káže analyzovat velké množství 
studií, obrazová data nebo labo-
ratorní výsledky a  upozornit na 
vzorce, které by lidskému oku 
mohly uniknout. Neznamená to, 
že stanoví diagnózu místo léka-
ře, ale může fungovat jako druhý 
pár očí. Pacientům pak pomůže 
s  pochopením lékařských zpráv 
nebo s  připomínáním léčebných 
návštěv,“ popsal užití AI v  praxi 
Roman Berglowiec, CEO české AI 
firmy Everbot s tím, že AI nástro-
je ve zdravotnictví nově podlé-
hají evropskému AI Aktu o umě-
lé inteligenci, který je řadí mezi 
vysoce rizikové systémy s povin-
ností lidského dohledu. Při správ-
ném používání tak jsou ideálním 
a bezpečným pomocníkem. 

Umělá inteligence dokáže urychlit a zefektivnit práci ve zdravotnictví i nelékařských oborech. Foto | AI generováno everbot.cz



Obyvatelé hlasovali pro 
workoutové hřiště

KRÁTCE Z WEBU

Expozice se zaměří 
na podmalbu na skle
HOLEŠOV | Holešovské muzeum 
plánuje změnu dlouhodobé expo-
zice v Malém muzeu kovářství. Ta 
se zaměří se na jeden z fenoménů 
lidové tvořivosti devatenáctého 
století, jímž je podmalba na skle. 
Veřejnost si novou výstavu bude 
moci prohlédnout v  létě v  rám-
ci prohlídkového okruhu kovár-
nou. Tématu se bude věnovat také 
doprovodný dožínkový program 
v zámecké kovárně.

„Ve sbírkách muzea máme de-
set podmaleb zpravidla od růz-
ných autorů. Jsou to krásné věci, 
i  když některé obrázky jsou roz-
bité. Hledáme proto cestu, jakým 
způsobem je vystavíme a  před-
stavíme veřejnosti. S  tímto výbě-
rem budou tematicky korespondo-
vat i  zápůjčky,“ uvedla kurátorka 
výstavy a  sbírkových fondů Lud-
mila Packová s  tím, že ohledně 
zápůjček se jedná například s Ná-
rodním muzeem v Praze.� (ma)

AKTUÁLNĚ� www.novinykraje.cz4

Holešovští vzpěrači zabodovali i na mezinárodní scéně

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější  
informace  
a mnohé další  
najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

HOLEŠOV | Závěrem roku 2025 
se několik závodníků a  závodnic 
TJ Holešov účastnilo dvou pres-
tižních mezinárodních soutěží 
ve vzpírání. Tou první bylo Mis-
trovství Evropy juniorů a  junio-
rek do 20 a 23 let. Na této soutě-
ži měl Holešov trojité zastoupení. 
V kategorii do 20 let a 88 kilogra-
mů startoval na svém premiéro-
vém evropském šampionátu Ja-
kub Klucký, který se umístil na 
11. místě. Markéta Vrabcová star-
tovala v kategorii U23 nad 86 ki-
logramů a  výkonem v  osobních 
rekordech se umístila na 8. místě. 
V  kategorii U23 nad 110 kilogra-
mů se předvedl Jan Kolář, který si 
za svůj výkon vysloužil 9. příčku.

„Druhou mezinárodní soutě-
ží, která proběhla koncem roku, 
byl Evropský pohár. V  kategorii 
do dvaceti let na něm reprezento-
vala Českou republiku holešovská 
závodnice Anna Homolová, kte-
rá se umístila na sedmém místě. 
Na Evropský pohár byl navíc Čes-
kým svazem vzpírání vyslán v po-
zici vedoucího trenéra holešovský 
trenér mládeže Jan Kolář. Zkuše-
nosti z  mezinárodní soutěže zde 

čerpal i  holešovský rozhodčí Da-
niel Kolář,“ uvedl za TJ Sokol Ho-
lešov trenér Jakub Novotný.

Holešovským závodníkům 
se dařilo i  v  mládežnických sou-
těžích družstev na domácí scé-
ně. Družstvo juniorek ve slo-
žení Anežka Sádovská, Radka 
Klabalová, Anna Homolová a Sa-
bina Linhartová vybojovalo v ce-
lostátní lize juniorek historický 
první titul Mistryň ČR do 20 let. 

Družstvo juniorů ve složení Da-
vid Kolář, Jakub Klucký, Vojtěch 
Navrátil, Petr Žalmánek, Samu-
el Králík a Matyáš Botek přidalo 
v celostátní lize juniorů do 20 let 
stříbrnou pozici.

Koncem roku 2025 se kona-
ly republikové šampionáty mlad-
ších žáků do 12 let a starších žáků 
a žaček do 15 let. V kategorii nej-
mladších reprezentovala holešov-
ské vzpírání Mercedeska Dúbra-
vová, která v  nabité chlapecké 
konkurenci v kategorii do 33 kilo-
gramů vybojovala stříbrnou me-
daili a Jarda Talach, který se při 
své republikové premiéře umís-
til v kategorii do 67 kilogramů na 
třetím místě. 

„Na Mistrovství ČR do patnácti 
let měl Holešov trojité zastoupení. 
Mezi žačkami nastoupila v  kate-
gorii do 55 kilogramů Sabina Lin-
hartová, která obsadila stříbrnou 
příčku. V kategorii žáků do 49 ki-
logramů reprezentoval Matyáš 
Botek a v této kategorii vybojoval 
titul Mistra ČR. Jeho oddílový ko-
lega Tomáš Kolomazník pak obsa-
dil bronzovou pozici,“ doplnil Ja-
kub Novotný.�  ma

OTROKOVICE | Nová venkovní 
posilovna vznikne před Městskou 
sportovní halou na Baťově v Otro-
kovicích. Nabídne šest posilova-
cích strojů, workoutovou sestavu 
a hrazdu s posilovací lavicí, zatím-
co prostor doplní bytelné sedací 
molo, které poslouží k  odkládání 
věcí a odpočinku. Hřiště je vítěz-
ným projektem participativního 
rozpočtu Pohni městem, o  jehož 
vyžití rozhodují prostřednictvím 
veřejného hlasování obyvatelé 
města Otrokovice.

Pod samotnými posilovacími 
stroji se počítá s  dopadovou plo-
chou z lité pryže, která zajistí pev-
nou oporu při cvičení a současně 
ochrání travnatý povrch před vy-
šlapáním a prašností. „Pod menší 
workoutovou sestavou a  hrazdou 
budou umístěny dlaždice Terra-
soft, které vytvoří trávníkovou 
mříž. Tento systém patří mezi ak-
tuální trendy v oblasti prorůstají-
cích dlaždic a v Otrokovicích bude 
úplnou novinkou. Drobné trávní-
kové komůrky zabraňují odplavo-
vání půdy a umožňují prorůstání 

povrchu trávou,“ přiblížil Jakub 
Tesař z odboru rozvoje města.

Oproti původnímu záměru, 
podle kterého měla být posilov-
na umístěna za tenisovými kurty, 
byla lokalita po konzultaci s  na-
vrhovatelkou projektu přesunuta 
na prostor před sportovní halou. 
Největší roli přitom hrála lep-
ší dostupnost pro obyvatele i vět-
ší bezpečnost díky kamerovému 
systému.

„Projekt Pohni městem doklá-
dá, že občané mají chuť podílet se 
na rozvoji veřejného prostoru. Ven-
kovní posilovna u  sportovní haly 
nabídne možnost aktivního po-
hybu pro různé věkové skupiny 
a  současně doplní sportovní záze-
mí v této části města,“ komentova-
la starostka města Hana Večerková 
a připomněla, že v dubnu se lidem 
otevře možnost podávat návrhy na 
další zajímavé projekty.� ma

Posilovnu uživatelé najdou za sportovní halou. Zdroj | město Otrokovice

Holešov ovládl individuální MČR i MČR družstev.
Foto | TJ Sokol Holešov
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Pavel Čadek – nejlepší hráč cellofolku 
na světě si písně skládá vždy sám 

VYCHUTNEJTE SI  
VIDEOKLIP NESTÍHÁM

Předskakoval jste řadě zná-
mých interpretů. Co vám 
tyto zkušenosti daly?

Asi hlavně nebrat se tak vážně. 
Když předskakujete, tak lidi vlast-
ně nezajímáte. Přijdete na pó- 
dium před lidi, kde vás většina spí-
še nechce. Musíte je ale přesvěd-
čit a máte na to dvě tři písně, kdy 
se rozhodne, jestli vám lidé bu-
dou věnovat pozornost i na zbytek 
setu. Když je ale hlediště nevhod-
né nebo udělané tak, že umožňu-
je návštěvníkům hodně se bavit, 
tak občas ten boj nemůžete vyhrát 
a jen si zahrajete svých pár písni-
ček do hlučícího davu. A jindy zís-
káte nadšené ovace. Je to podob-
ná škola jako hrát na ulici. Pak 
ale také můžete vidět, jak to fun-
guje v  backstagi, jakým způso-
bem může vypadat profesionální 

Častá otázka, na kterou ne-
mám zajímavou odpověď. V živo-
tě a věcech kolem sebe. Ano, píšu 
si je sám.

Vaše klipy získaly ocenění. 
Jak důležitá je pro vás vi- 
zuální stránka hudby?

Já myslím, že dnes začíná 
ztrácet na důležitosti. Klasické ši-
rokoúhlé klipy s velkou produk-
cí jsou dnes sledovány daleko 
méně než dřív. Přednost mají 
krátká reels a shorts. Lidé už 
nevydrží dívat se čtyři minu-
ty na klip na PC.

Mění se vaše tvorba za 
poslední roky? Sleduje-
te i reakce kritiků?

Určitě se mění, stejně jako 
se měním já. Reakce samozřejmě 

– v jakém prostředí nejradě-
ji vystupujete? 

Nejlepší jsou koncerty, kde 
lidé přijdou přímo na mě, tak-
že poslouchají, zpívají se mnou 
a  nehlučí. Vyloženě nemám rád, 
když je klub spojen s  částí, kde 
lidé pijí a jedí bez vstupného, ne-
mám rád přehnaně opilé lidi na 
baru. Mám rád, když jsem lidem 
blízko a když na ně trochu vidím. 
Trochu preferuju ty koncerty, 
kde lidé stojí, protože jsou potom 

Na koncertech jsem začal zavádět přestávku, což 
skoro nikdo nedělá. Rád si zajdu s lidmi popovídat, 
nechám je povídat si mezi sebou, koupit si drink... 
Koncerty mají být společenské a příjemné pro lidi.

živější, zároveň mi ale jde hlavně 
o to, aby to bylo pro lidi pohodlné 
a například starší mohli sedět. Je 
to docela oříšek, protože pokud 
někdo stojí, tak je potřeba, aby 
místa na sezení byla vyvýšená, 
a  to málokde je. Taky jsem začal 
zavádět přestávku, což skoro ni-

kdo nedělá. Ale já si rád zajdu 
s  lidmi popovídat, nechám je 
popovídat mezi sebou, kou-
pit si drink, zajít na záchod… 
přijde mi, že koncerty by 
měly být hlavně společen-
ské a příjemné pro lidi.

Jaké reakce publika 
vás nejvíc zasáhly?

Občas jsou v  prv-
ních řadách děti, které 

umí texty nazpaměť a zpí-
vají ostošest. Jindy tam ně-

které děti usnou. A někdy vídám 
u dospělých lidí slzy, to mě občas 
dojme.

Na čem teď pracujete a co 
chystáte dál?

Pomalu začnu připravovat 
další album, které bude nejlyrič-
tější ze všech dosud. Hodně se na 
to těším, ale skoro na to nemám 

čas přes všechny organizační věci 
a „pěnu dní“.

produkce, a  taky, jak různé jsou 
povahy hudebních hvězd.

Album Stepní vlk bylo v no-
minaci na Anděla. Co to pro 
vás znamenalo?

Hlavně informaci, že mě folko-
vá komunita začala brát v  potaz 
a ví, že existuju.

Kde nejčastěji hledáte inspi-
raci pro texty? Píšete si je 
sám? 

sleduju a některé jsou i konstruk-
tivní. Nechávám si typicky i revi-
dovat texty písní z  alba před vy-
dáním a  často je pak významně 
přepíšu. Nechci pak léta mít zaži-
té pasáže, za které bych se styděl. 
U některých věcí jsem udělal no-
vou verzi, ale spousta lidí už si tak 
zvykla na starou, textově horší, že 
už tu novou nevezmou.

Vaše koncerty jsou často 
dlouho dopředu vyprodané 

Úcellovou skupinu tvoří spoluhráči – akordeonista Ondřej Zámečník a bubeník Adam Sikora. Název Úcellová vychází z faktu, že hrají u cella. Foto | archiv. P. Čadka



ROZVOJ REGIONU www.novinykraje.cz6

Nulté hodiny autoškoly

Více než stovka studentů 
„Nulté hodiny autoškoly“ si 
během dvou dnů vyslechla, 
jak správně vybrat autoškolu, 
jaká jsou rizika vedoucí k váž-
ným dopravním nehodám, jak 
postupovat v případě doprav-
ní nehody, co je bezpečný pro-
fil řidiče, co vše patří do rizi-
kového chování za volantem 
a podobně. Preventivní akce si 
kladla za cíl upozornit mladé 
řidiče na rizika a  faktory, jež 
ovlivňují řízení motorových 
vozidel. Na projektu spolupra-
coval BESIP společně s Policií 
ČR a  Hasičským záchranným 
sborem ČR.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Hledá se provozovatel 
relaxační zóny
KROMĚŘÍŽ | Dům kultury v Kro-
měříži opět hledá provozovatele 
relaxační zóny na Velkém náměs-
tí. Zóna každoročně nabízí pro-
stor pro relaxaci, občerstvení, ale 
i  pro pravidelné kulturní aktivity 
či dílničky pro děti i  dospělé, na 
kterých se podílejí nejrůznější klu-
by, taneční skupiny a spolky. V le-
tošním roce by na Velkém náměstí 
měla být provozována od 20. červ-
na do 6. září, v roce 2027 pak od 
19. června do 5. září.

„Stejně jako v roce 2024 hledá-
me provozovatele relaxační zóny 
na dva roky. Tento postup se v mi-
nulosti osvědčil, neboť dává jistotu 
městu i provozovateli, který může 
dopředu počítat se dvěma sezona-
mi. Věřím, že zájemců bude více 
a že přijdou se zajímavými nabíd-
kami,“ uvedl radní Jiří Kašík.

Dům kultury zajistí inventář 
a vybavení, jako jsou lavičky, lehát-
ka, zastínění, wi-fi připojení, her-
ní prvky, odpadkové koše, toalety 
a vratné kelímky. „Na provozovateli 

je pak zajištění občerstvení, které 
nebude připravováno na otevře-
ném ohni, technického a  materiá- 
lového vybavení, denní obsluhy 
a  údržby prostoru. Samozřejmě 
se počítá s  dodržováním hygieny 
a dalších předpisů,“ upřesnil mluv-
čí města Jan Vondrášek.

Zájemci o provozování relaxač-
ní zóny mohou své nabídky zasílat 

do 27. února na e-mailovou adre-
su nehodova@dk-kromeriz.cz, kde 
mohou také získat podrobnější in-
formace. Nabídka musí obsahovat 
návrh řešení prodejního prostoru, 
seznam nabízeného sortimentu, 
návrh provozní doby včetně způ-
sobu personálního zajištění a  ná-
vrh vlastní iniciativy související 
s programem. � ma

Zájemci o provoz relaxační zóny mohou své nabídky posílat do 27. února. Foto | město Kroměříž

V kraji se objevila  
ptačí chřipka
KVASICE | Na řece Moravě v obci 
Kvasice byly nalezeny uhynulé la-
butě, u  nichž byl potvrzen vyso-
ce patogenní virus ptačí chřipky, 
subtyp H5N1. Krajská veterinár-
ní správa pro Zlínský kraj proto 
doporučuje chovatelům drůbeže 
a  jiných ptáků důsledné dodržo-
vání opatření biologické bezpeč-
nosti ve svých chovech, které spo-
čívá zejména v ochraně chovaných 
ptáků před kontaktem s volně žijí-
cími ptáky. Doporučuje se krmivo 
a napájecí vodu určenou pro cho-
vané ptáky umístit do budov, po-
případě pod přístřešky, aby nedo-
šlo k  jejich kontaminaci trusem 
volně žijícího ptactva. Doporuču-
jeme chovatelům, aby v  případě, 
že zjistí zvýšené úhyny chovaných 
ptáků, tuto skutečnost co nejdří-
ve nahlásili na krizovou linku  
720 995 201.� (ma)

Zlínský kraj podpoří Potravinovou banku kraje
ZLÍNSKÝ KRAJ | I v letošním roce 
podpoří hejtmanství provoz Po-
travinové banky ve Zlínském kra-
ji. Krajští radní schválili dotaci 
ve výši 200 tisíc korun, která po-
může zajistit její fungování v prv-
ní polovině roku, kdy jsou provoz-
ní náklady tradičně nejvyšší. Kraj 
potravinovou banku podporuje 
nepřetržitě od roku 2022.

Potravinová banka si klade 
za cíl bojovat proti hladu a  plýt-
vání potravinami, čímž se snaží 
pomáhat jednotlivcům a  nezis-
kovým i příspěvkovým organiza-
cím ze sociální a vzdělávací oblas-
ti. Získává zdravotně nezávadné, 
ale třeba kvůli poškozenému 
obalu či etikety neprodejné po-
traviny, které pak předává pro-
střednictvím charitativních or-
ganizací lidem v  nouzi. „Význam 
potravinové banky potvrzu-
jí i  čísla z  posledních let. Zatím-
co v roce 2022 přijala regionální 

potravinová banka necelých 400 
tun potravinové a materiální po-
moci, v roce 2025 to bylo už více 
než 614 tun. V roce 2024 se navíc 
potravinová banka výrazně zapo-
jila do pomoci při povodních, kdy 
ze svého zázemí distribuovala po-
moc i do dalších zasažených regi-
onů,“ doplňuje Olšáková.

Zlínský kraj se pravidelně zapo-
juje také do akce Sbírka potravin, 
kterou potravinové banky v  jed-
notlivých krajích pořádají vždy na 
jaře a na podzim. Letošní nejbližší 
sbírka se koná 25. dubna.� ma

 Potravinovou pomoc využije asi 13 tisíc lidí ročně. Foto | Potravinová banka v ZK

„Potravinová banka má pro náš 
kraj obrovský význam. Pomáhá ti-
sícům lidí a zároveň dává druhou 
šanci potravinám, které by jinak 
skončily v odpadu. Díky pravidel-
né podpoře může fungovat spo-
lehlivě a reagovat i na mimořádné 
situace,“ uvedla náměstkyně hejt-
mana Zlínského kraje pro sociál-
ní věci a  neziskový sektor Eliška 
Olšáková.

V roce 2024 se 
potravinová banka 
zapojila do pomoci 
při povodních
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HLEDÁME...
Do našeho vydavatelství 
hledáme posilu do obchodu:
člověka, který má rád kontakt 
s lidmi, umí si „otevřít dveře“ 
a dovést spolupráci od první
zprávy až po podepsanou 
objednávku.

T | 731 012 099
E | hr@regvyd.cz
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55 tun elektroodpadu

Obyvatelům města Otrokovi-
ce se v roce 2025 podařilo pře-
dat ke zpětnému odběru spo-
lečnosti Elektrowin celkem 
55,04 tun elektroodpadu, což 
představuje v průměru 3,16 ki-
logramu na jednoho obyva-
tele. Výsledky potvrzuje také 
Osvědčení o podílu na zlepšení 
životního prostředí, které měs-
tu vystavil kolektivní systém 
Elektrowin. Z  odevzdaných 
spotřebičů se podařilo vrátit 
do výroby téměř 32 tun železa, 
které by vystačilo na výrobu 
1 300 nových praček. Získáno 
bylo také více než 1,1 tuny mědi 
a přes 1,3 tuny hliníku.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Otrokovice
Náměstí 3. května 1340
765 02 Otrokovice
Tel.: 577 680 111

Otrokovice spustí  
projekt sdílených kol
OTROKOVICE | Sdílená kola se 
mají od března objevit také v  Ot-
rokovicích, které se tak připo-
jí k ostatním městům, kde se ten-
to projekt osvědčil. Obyvatelé tím 
získají snadnější a rychlejší pohyb 
po městě bez nutnosti využívat 
motorové vozidlo. Prvních patnáct 
minut každé jízdy navíc zaplatí 
město.

„Chceme lidem nabídnout jed-
noduchou možnost, jak se po Ot-
rokovicích pohybovat na kratší 
vzdálenosti. Sdílená kola jsou při-
rozeným doplňkem městské do-
pravy a dalším krokem ke zdravěj-
šímu prostředí, ve kterém žijeme,“ 
komentovala novou službu sta-
rostka města Hana Večerková.

Město spouští službu ve spo-
lupráci se společností Nextbike 
Czech Republic, která provozuje 
sdílená kola v  desítkách českých 
měst. V Otrokovicích bude v pilot-
ní fázi k dispozici přibližně 60 kol 
na zhruba šestnácti stanovištích. 
Kola si uživatelé jednoduše vypůjčí 

prostřednictvím mobilní aplikace. 
„Po skončení jízdy je uživatel po-
vinen vrátit kolo na kterékoli z vy-
hrazených míst. Pokud tak neuči-
ní, systém považuje výpůjčku za 
stále probíhající a  odpovídajícím 
způsobem ji účtuje,“ vysvětluje 
Renáta Krytyníková, vedoucí do-
pravně-správního odboru.

Velkou výhodou služby je sku-
tečnost, že prvních 15 minut každé 

jízdy hradí město a  pro uživatele 
tak zůstává bez poplatku. Každá 
další započatá půlhodina vyjde na 
28 korun. 

„Sdílená kola jsou ideální v lo-
kalitách, kde už je pěší chůze pří-
liš dlouhá, ale použití auta se ne-
vyplatí. Za patnáct minut, které 
hradí město, se lze pohodlně pře-
sunout napříč městem,“ doplňuje 
starostka. � ma

 V pilotní fázi bude v provozu 60 kol. Foto | Marek Adamík
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Juraj Aláč

Program Nová zelená úsporám se 
řadí k  nejefektivnějším dotačním 
programům u  nás zaměřeným na 
úspory energie v  budovách urče-
ných pro trvalé bydlení. Peníze 
mohli lidé za uplynulých patnáct 
let získat nejen na zateplení rodin-
ných a bytových domů, ale i na sa-
motnou stavbu nízkoenergetických 
domů, na pořízení termických a fo-
tovoltaických systémů, výměnu 
neekologických vytápěcích systé-
mů nebo pořízení dobíjecích stanic 
pro vlastní elektromobily. V letech 
2014-2021 byl program financován 
z výnosů prodeje tzv. emisních po-
volenek. Od roku 2021 je zdrojem 
prostředků unijní Nástroj pro oži-
vení a  odolnost prostřednictvím 
Národního plánu obnovy a násled-
ně Modernizační fond zřízený Ev-
ropskou komisí.

Od roku 2009 využilo pro-
gram 650 tisíc domácností a  stal 
se dostupnějším pro mladé rodi-
ny, seniory i  obyvatele menších 
obcí. Za dobu své existence pro-
gram Nová zelená úsporám vypla-
til více než 110 miliard korun. Bylo 
zatepleno přes 153 tisíc rodinných 
domů a  10  tisíc bytových domů 

a  instalováno více než 240 tisíc 
střešních či domácích fotovoltaic-
kých elektráren. 

Pro zachování programu  
se vyslovil ombudsman,  
lidé podepisují petice

V  polovině února zaslal om-
budsman vládě výzvu k  zachová-
ní dotačního titulu. „Zaznamenal 
jsem znepokojení občanů ohledně 
budoucnosti programu Nová zele-
ná úsporám. Plány na jeho výraz-
né omezení či zrušení vyvolávají 
obavy zejména mezi seniory, oso-
bami se zdravotním postižením 
či nízkopříjmovými rodinami. 
Apeluji proto na vládu, aby zvá-
žila zachování dotace, a  podpoři-
la tak šance občanů na dostupné 
a  důstojné bydlení,“ vyzval om-
budsman Stanislav Křeček, podle 
kterého byla tato podpora často je-
dinou možností, jak vůbec dosáh-
nout na důstojný domov. Lidovečtí 
poslanci dokonce iniciovali vznik 
petice za zachování dotačního pro-
gramu Nová zelená úsporám. 

Stavební boom se nezastaví, 
může ale výrazně zpomalit

Program Nová zelená úsporám 
má zároveň silný ekonomický 

přínos. Podle dat Státního fon-
du životního prostředí investo-
vali příjemci více než 2,5násobek 
získané dotace z  vlastních pro-
středků, čímž vznikly zakázky 
pro tisíce českých firem napříč re-
giony. Náhlé ukončení programu 
by zkomplikovalo připravené re-
alizace. „Omezení doposud sta-
bilního a dlouhodobě fungujícího 
dotačního programu považuji za 
naprosto nepředvídatelný krok, 
který měl být oznámen se znač-
ným časovým předstihem. Nega-
tivně zasáhne do osudů mnoha 
domácností. Pro ty nejzranitel-
nější z nich to může dokonce zna-
menat pád do chudoby,“ obává se 
ombudsman Stanislav Křeček. 
Nejzávažněji důsledky případné-
ho zrušení „zelené dotace“ pocítí 
lidé, kteří se chystali podat žádost 
a podnikli k  tomu nezbytné kro-
ky. Budoucí žadatel podpory totiž 
musí nejprve získat potřebná po-
volení a  zajistit si projekt, jehož 
zpracování se pohybuje v řádu de-
setitisíců korun. Celý přípravný 
proces může zabrat až rok. Řada 
lidí nyní o svou finanční i časovou 
investici patrně přijde. 

Vlastníci budou nejspíš 
opět stavět svépomocí

Dotační tituly dokázaly lidem 
výrazně pomoci s  financováním 
projektů na bydlení. Pokud dojde 
k  omezení státní podpory, hrozí, 
že lidé začnou spoléhat sami na 
sebe a pustí se do rekonstrukcí na 

vlastní pěst. I u toho je podle sta-
vebního zákona třeba mít sjedna-
ný odborný stavební dozor, který 
zaručí, že stavba probíhá podle 
předpisů a je kvalitní a bezpečná. 

Některé zásahy by totiž měla 
provádět pouze odborná firma, 
která poskytne komplexní řeše-
ní. U  rekonstruovaných objektů 
jsou to například časté problémy 
s vlhkostí, kdy viditelně povrcho-
vý problém vyžaduje radikální ře-
šení. „Specializované sanační fir-
my se zaměřují přímo na příčinu 
problému, nejen na jeho násled-
ky. Sanace na klíč znamenají zá-
sah od diagnostiky přes samotné 
zastavení vlhkosti až po finální 
povrchy. Typicky zahrnují che-
mickou injektáž zdiva proti vzlí-
nající vlhkosti, odsolení zdiva, 
aplikaci sanačních nebo tepelně 
izolačních omítek a  následnou 
sanační malbu. Zásadní rozdíl je 
v  přístupu a  použitých technolo-
giích. Pouze odborníci pracují se 
širokým portfoliem injektážních 
materiálů a  technologií a  vždy 
volí řešení podle konkrétní stav-
by. Díky tomu je sanace funkční 
dlouhodobě, nejen naoko, na pár 
let,“ uvedl Václav Brada, jehož fir-
ma se zabývá sanacemi staveb. 
Cílem specializovaných firem to-
tiž není jen odstranění konkrétní-
ho problému budovy, ale společ-
ně s dalšími specialisty přinášejí 
zdravější vnitřní prostředí, delší 
životnost stavby a  zlepšení kom-
fortu bydlení.

V posledních patnácti letech majitelé nemovitostí využili 
dotační tituly ze Státního fondu životního prostředí 
ČR. Program s názvem Nová zelená úsporám pomohl 
téměř milionu domácností k energetickým úsporám 
a kvalitnějšímu bydlení. V současné době ale není jasné, zda 
a za jakých podmínek bude program dále pokračovat. 
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INZERCE

Magnetická  
rezonance a CT

Krajská nemocnice uvedla do 
provozu dva nové přístroje  
– magnetickou rezonanci 3 Tes-
la a  spektrální CT. Oba tyto 
přístroje má nemocnice jako 
jediná ve Zlínském kraji. Mag-
netická rezonance 3T má dvoj-
násobné navýšení magnetické-
ho pole, které umožňuje získání 
mnohem kvalitnějšího a detail-
nějšího obrazu. Vyšetřit lze na 
ní celé tělo doslova od hlavy až 
k patě, přesněji řečeno vše, co 
obsahuje vodu, neboť k zobra-
zení částí lidského těla využívá 
magnetických vlastností vody. 
Nemocnice oba přístroje poří-
dila za 117,7 milionu korun.

LÉKAŘ INFORMUJE

Krajská nemocnice  
T. Bati ve Zlíně
Havlíčkova 600, Zlín
Tel.: 577 551 111

Chirurgové vyžívají při 
operacích kýly novou metodu
KROMĚŘÍŽ | Novou operační me-
todu zavedlo do svého portfolia 
Chirurgické oddělení Kroměříž-
ské nemocnice. Jako první v rámci 
Zlínského kraje využili operatéři 
inovativní způsob uzavření velké-
ho defektu břišní stěny. Tato me-
toda se stále častěji využívá v rám-
ci řešení rozsáhlých břišních kýl.

„Operace primární kýly je jed-
nou z nejčastějších operací na chi-
rurgických odděleních. Kýla v jiz- 
vě po předchozí operaci však bývá 
často takzvaně kýlou komplex-
ní a defekty dosahují velkých roz-
měrů. Takto vzniklým defektem 
postupně pronikají směrem ven 
jednotlivé orgány břišní dutiny. 
Pacientům rozsáhlé kýly způsobu-
jí potíže a  obvykle nejsou schop-
ni žádné fyzické zátěže. Jediným 
možným řešením je operace. Pro-
blémem však zůstává, jak takto 
velký defekt uzavřít,“ přiblížil chi-
rurg Jiří Javora, který v nemocnici 
provedl první operační výkon tou-
to metodou.

Ačkoli existuje řada operač-
ních řešení a  technik, většina 
z nich vede k narušení břišní stě-
ny v  jiné části, což může způso-
bit řadu komplikací. Vyřešit to lze 
systémem takzvané fasciální trak-
ce, který se využívá již v  mnoha 
zemích a má velmi dobré operač-
ní výsledky. „Systém umožňuje 

během určité fáze operace využít 
přesný tah za stěnu břišní, který 
způsobí uvolnění a protažení tká-
ní natolik, že je pak možné uza-
vření i  velkých defektů. Nynější 
technicky náročnější postupy tak 
můžeme nahradit systémem, kte-
rý je jednoduchý, bezpečný a šetr-
nější,“ doplnil Javora. � ma

Nová metoda je jednodušší a šetrnější než dosavadní postupy. Foto | Kroměřížská nemocnice
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KŘÍŽOVKA | 	 Německý spisovatel Jean Paul (1763–1825) řekl o stavbě: „Rozdíl mezi málo a mnoho je třeba v tom, že jedna cihla je na stavbu málo, 
		  ale když někomu (tajenka), je to mnoho.“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 13. 3. 2026. 
Výherci z minulého vydání: Jiří Valkoun, Mladá Boleslav; Monika Kolářová, Benátky n. Jizerou; Karla Lierová, Uherské Hradiště
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Na jakou AI Češi klikají nejčastěji?  
Tohle jsou favoriti za rok 2025

Žádné bezhlavé zkoušení každé 
technologické novinky, ale spíše 
sázka na nástroje, které se v pra-
xi osvědčily. Takový přístup zvo-
lili v  uplynulém roce čeští uživa-
telé umělé inteligence. Vyplývá to 
z anonymní analýzy české AI plat-
formy Everbot, která shrnuje cho-
vání uživatelů za loňský rok.

Texty píše  
stále stejný favorit

Jasným vítězem mezi texto-
vými modely zůstává ChatGPT. 
Téměř polovina všech textových 
dotazů českých uživatelů směřo-
vala právě sem. Důvod je poměr-
ně prostý, vítězí srozumitelnost 
a  univerzální využití. ChatGPT 

pomáhá s běžnými každodenními 
úkoly a vyhledáváním, ale poradí 
si i s náročnějšími tématy.

Claude jako volba  
pro náročnější psaní

Silnou pozici si vybudoval také 
model Claude 3.5 Sonnet. Ten 
oslovuje uživatele, kteří očeká-
vají preciznější práci s textem, lo-
gickou strukturu odpovědí a vět-
ší důraz na detail. V praxi se tak 
ukazuje, že Češi často nezůstávají 
jen u jednoho nástroje, ale podle 
konkrétního úkolu střídají dva až 
tři oblíbené modely.

Obrázky: rychlost  
vítězí nad uměním

U generování obrázků je trend 
podobný, jen o  něco praktičtější. 
Nejčastěji používaným grafickým 
modelem se stal Nano Banana od 
Googlu, který boduje především 
rychlostí a vizuálně atraktivními 

výstupy vhodnými pro sociální 
sítě. Stable Diffusion a  Midjour-
ney zůstávají volbou pro uživa-
tele, kteří chtějí větší kontrolu 
nad stylem a detaily. Typicky jde 
o marketéry, kreativce nebo maji-
tele e-shopů, kteří hledají dostup-
nou alternativu k profesionálním 
produktovým fotografiím.

Video jako nový  
magnet pozornosti

Výrazný posun je patrný také 
u videoobsahu. Modely jako Kling 
nebo Google Veo ukazují, že vy-
tvořit krátké reklamní či prezen-
tační video už dnes není otázkou 
vysokého rozpočtu, ale spíše dob-
rého nápadu a dobře zformulova-
ného zadání.

A právě v tom se ukazuje hlav-
ní trend. Pokud technologie šetří 
náš čas i  peníze, velmi rychle se 
stává běžnou součástí každoden-
ního života. � red
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Štědrost lidí i letos překonala rekordy
Letošní Tříkrálová sbírka opět 
překonala dosavadní rekordy 
a  lidé po celé republice darova-
li historicky nejvyšší částku, kte-
rá přesáhla hranici 194 milionů 
korun. Vloni vybrali koledníci té-
měř 188 milionů korun. Sbírku od 
roku 2000 pořádá Charita Česká 
republika. 

Právě koledníci mají největší 
zásluhy na získané částce. V  prv-
ní polovině ledna se tříčlenné sku-
pinky vydaly do ulic měst a  obcí 
a  do 29  500 pokladniček vybraly 
184 milionů korun. Další prostřed-
ky pak přicházely prostřednictvím 
online koledy a  bezhotovostních 
darů, které na účty přicházejí po 
celý rok. Výnos Tříkrálové sbírky 
je tradičně určen na pomoc lidem 
v tíživé životní situaci – seniorům, 

lidem s postižením a  nemocným, 
rodinám ohroženým sociálním vy-
loučením nebo lidem bez domova. 

Sbírka je úspěšná díky 
dobrovolníkům

Do Tříkrálové sbírky se každo-
ročně zapojí kolem sedmdesáti ti-
síc dobrovolníků. Většinou jsou to 
mladí lidé a děti, kteří v převleku 
Tří králů vyjdou do ulic, aby svým 
zpěvem a  uděleným požehná-
ním v podobě nápisu K  +  M  +  B 
+ potěšili své sousedy a současně 

tak pomohli lidem v nouzi. „Na 
Tříkrálové sbírce je výjimečné, že 
propojuje generace a  celé komu-
nity. Děti se učí, že pomoc není 
pouhé slovo, a dospělí vidí, jak se 
dar proměňuje v něco konkrétní-
ho – třeba v lůžko pro hospic, vý-
jezd pro seniora nebo podporu 
pro rodinu, která se ocitla v situa- 
ci, ze které se bez cizí pomoci jen 
tak nedostane,“ uvedla koordiná-
torka sbírky Gabriela Víšová. 

Výtěžek sbírky je rozdělen 
podle předem daného klíče: do 

obcí, kde byly peníze vykoledo-
vány, se vrací téměř dvě třetiny 
(65  procent). Dalších 15 procent 
jde na činnost regionální Chari-
ty. Celkem 10 procent putuje na 
pomoc v zahraničí jako okamžitá 
pomoc při mimořádných událos-
tech, jako jsou povodně nebo ze-
mětřesení. Pět procent použije na 
celostátní projekty Charita Česká 
republika a na samotnou organi-
zaci sbírky je ze zákona určena re-
žie ve výši pěti procent vykoledo-
vané částky. � ala

29 536 kasiček 
� 184 463 656 Kč
Online koleda a dary 
� 10 143 052 Kč
Celkem 
� 194 606 708 Kč

Jarní zpěvák je nositelem titulu pták roku 
Pěnice černohlavá, lidově zva-
ná černohlávek, svým flétnovým 
zpěvem každé jaro oživuje české 
lesy i zahrady. Pro svůj libozvuč-
ný zpěv získal ostatně celý rod 
pěnic své jméno. Česká ornitolo-
gická společnost (ČSO) vyhlási-
la tohoto opeřence ptákem roku 

nenápadný pěvec, o  něco menší 
a  štíhlejší než vrabec. „Jejím ty-
pickým znakem je výrazná čepič-
ka na temeni. U samic a mláďat je 
skořicově hnědá, zatímco u sam-
ců během dospívání získává cha-
rakteristickou černou barvu. Obě 
pohlaví tak od sebe na první po-
hled snadno rozeznáme,“ uvedla 
Alena Klvaňová z ČSO.

Titul pták roku uděluje ČSO 
obvykle druhům, které jsou ve-
řejnosti dobře známé a  s  nimiž 
se může setkat ve svém okolí. 
„Pěnice černohlavá je příkladem 
druhu, který se dokázal dob-
ře přizpůsobit změnám prostře-
dí. Z  původních křovin v  lesích 
a v polních remízech snadno pro-
nikla i do parků, zahrad a městské 
zeleně. Její přizpůsobivost přispí-
vá k tomu, že se jí daří. Od 80. let 
minulého století, kdy se ptáci za-
čali pravidelně systematicky sčí-
tat, se její populace ztrojnásobila, 
a to jak v Česku, tak na celoevrop-
ské úrovni. V Česku s počtem 1,5 
až 2 miliony hnízdních párů pa-
tří do první pětice nejpočetněj-
ších druhů,“ dodal ředitel ČSO 
Zdeněk Vermouzek. Pěnice u nás 

tráví zhruba půl roku – přilé-
tá na konci března a  v září vět-
šina populace míří do zimovišť 
ve Středomoří. Živí se hmyzem, 

Pěnice černohlavá 
Sylvia atricapilla 

Velikost: 13–15 cm 
Rozpětí křídel: 20–23 cm 
Populace v Česku:  
1,5–2 miliony párů 
v Evropě hnízdí  
41–65 milionů párů 

2026, na pomyslném trůnu vy-
střídal konipase horského. 

Původně lesní druh se doká-
zal přizpůsobit změnám prostře-
dí způsobeným lidskou činností 
a  dnes se s  ním běžně setkává-
me i  v  městských parcích a  za-
hradách. Pěnice černohlavá je 

bobulemi a  dalšími plody, jako 
jsou plody dřínu, střemchy, bezu, 
tisu a  různé druhy ovoce, např.  
rybíz. � red

Pěnici černohlavou je možné zaslechnout hned zjara. Má bohatý flétnový 
a optimisticky laděný zpěv. Foto | Jiří Parůžek 
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ  
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

� PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
� PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
� VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
� servis do 24 hodin – služba HELP
� servisní prohlídky
� školení, rozvoz po celé republice
� výrobky SELVO, servis, baterie
� výrobky Afiscooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

VOLNĚ SYPANÁ 
POLÍNKA

KVALITNÍ ŠTÍPANÉ  
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé  
Moravě ZDARMA 
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